



第一千金

湖北日报
08
2024.8.7
星期三
主编:王二龙
责编:蔡毅
版式:习东新



全红婵
十米台
全红
“蝉”

在8月6日结束的巴黎奥运会跳水女子10米台决赛中,上届冠军全红婵以425.60分实现蝉联,陈芋汐获得银牌。全红婵就此成为继波因顿·希尔(美国)、帕特·麦考米科(美国)、伏明霞和陈若琳之后,第五位实现该项目奥运会卫冕的运动员。(新华社发)

1厘米之痛 熊诗麒无缘巴黎奥运 女子跳远决赛

湖北日报巴黎8月6日讯(记者马明玉)巴黎奥运会女子跳远资格赛今日在法兰西体育场打响,在中国队连续四届无缘后,20岁的宜昌小丫熊诗麒独自上场。三跳比拼,她以1厘米的微小差距位列第13位无缘晋级,巨大的遗憾让她泪洒赛场。

该项角逐有31人出战,熊诗麒必须在3跳之内超过6米60,才有望晋级预赛。杭州亚运会熊诗麒以6米73夺金,但奥运规则只打3轮,习惯了6轮比拼在后3跳出状态的她,自5月起参加国内大奖赛和冠军赛便只跳3轮。

熊诗麒上场并未怯场,反而挥动双手造势,热情的各国观众以掌声回应。第一跳,6米58,刷新个人赛季最好成绩,但后两跳均未超过第一跳,由总排名第三跌至第十二,随着法国的希拉里·克帕查最后一跳跳出6米59,熊诗麒以1厘米差距被挤出前12。

“今天没跳好,如果再发挥好一点就可以进了,太遗憾了,只差一名。”走到场边,熊诗麒已经泪流满面。这一幕,有过运动员经历的记者也感同身受。其实,遗憾同样是成长过程的宝贵经验。年轻的熊诗麒能代表中国让该项目重回奥运赛场,在未来她就能让这个项目在奥运赛场走得更远。因为,宜昌女孩出征前说过:“不管遇到什么问题都要勇敢面对,只有直面它们,才能成为更强的自己!”

2024巴黎奥运会特别报道

就该这么干

巴黎奥运中国军团十日盘点
湖北日报全媒体记者 马明玉 巴黎报道

巴黎奥运会赛程过半,8月6日10时,中国体育代表团副团长周进强召开新闻发布会,总结了目前代表团参赛整体表现。在前10个比赛日中,中国健儿顽强拼搏,尽展风采,惊喜不断,亮点频出,在射击、跳水、乒乓球、羽毛球、体操、游泳、田径、网球、自行车等12个项目上夺得21金18银14铜共53枚奖牌,取得较为理想的参赛成绩。尤其是自由式小轮车、网球和游泳三个项目所取得的金牌,都是成功挑战多年占据统治地位的竞争对手,都是在最高水平竞争中打破外国选手的垄断,都是代表了项目的历史性突破。对于这番评价,记者的解读是——就该这么干,我们很满意!

干饭哥枪响首金落 公主抱出圈领潮流

奥运赛场第一金向来是焦点。虽是00后,网名“光靠干饭就”的盛李豪和“A阿条本条”的黄雨婷,却以大将风范击落10米气步枪混合团体赛金牌,赛后,因央视点名而更加火爆,其网名甚至在微博热搜榜一度置顶。

首金落袋半小时后,在跳水女子双人3米板决赛中,湖北籍雅妮和广东陈艺文组合以显著优势夺得金牌,实现了中国在这个小项上的奥运六连冠,展示了我跳水“梦之队”的实力。赛后,陈艺文公主抱雅妮的合影,让亚军美国队和季军英国队竞相效仿,无比欢乐。

东京丢的巴黎拿回 飞鱼展乐泳军突破

三年前的东京奥运会,中国队在乒乓球混双和跳水男双10米台意外丢金。征战巴黎,王楚钦/孙颖莎和吴/练俊杰把“重夺”刻进骨子里。两对组合接连在决赛中实现“东京丢的巴黎拿回来”。与之相应的是夺冠现场成了五星红旗的海洋。

随着潘展乐在男子100米自由泳这个中国人从未染指金牌的决赛赛场上狂飙突进,遭遇多重困难的中国泳军也迎来了历史性突破。决赛中,他以46秒40的优异成绩大幅度打破自己保持的世界纪录,并成为夺得该项目奥运金牌的第一位亚洲选手。赛后,他面对镜头的吐槽更是让人们看到他的率性和可爱,更被网友戏称“陆上博尔特,水中潘展乐”,此金一改游泳队沉闷局面,极大鼓舞了全队士气。后续比赛中,游



郑钦文圆梦举起五星红旗。(新华社发)

泳队越战越勇,一共夺得2金3银7铜,其中男子4×100米混合泳接力更是综合实力的体现,打破了美国长达40年的长期垄断。

赤子软文为国圆梦 雅文登顶感恩华夏

在巴黎奥运会百度搜索词条上,勇夺奥运会网球女单冠军、创造中国网球历史的湖北姑娘郑钦文高居热度榜首。中国上次获得网球奥运会金牌还是20年前雅典奥运会李婷/甜甜的女子双打。本届奥运会网球角逐,为国出战的郑钦文坚守初心,顶住重重压力和困难,最终登顶。她说:“在我心里,奥运会比大满贯重要,为国争光是我从小梦想,我终于做到了。”“国家荣誉永远超过个人”“为了我的祖国,我还能再战三个小时”等爱国又励志的表白,在赢得全体国人尊重的同时,也展现了中国新时代优秀运动员的赤子之心,成为所有年轻人的榜样。

18岁首征奥运会的四川女孩邓雅文,在队内决赛出现失误的不利形势下,带伤扛起冲金重担,以两轮比赛都是最高分的高水平发挥,历史性夺得巴黎奥运会女子自由式小轮车公园赛冠军,这也是中国自由式小轮车队赢得的奥运史上首枚金牌。“升国旗、奏国歌的时候,我真正感觉到,因为国家的强大,我才有底气,可以自豪地说‘我来自中国!’”邓雅文说,“当你有了一个坚定的目标和你想要去得到的东西的时候,你会觉得一切困难在你面前都是小问题,因为你有更强大的能量去支撑你获得这个东西。”

射落首金的黄雨婷(左)和盛李豪(右)。(新华社发)



潘展乐破世界纪录夺冠后庆祝。(新华社发)



山水好玩伴 宜昌赛道新

湖北日报全媒体记者 郭晓明 韦漪 通讯员 刘晶晶

高峡方回首,豁然开楚江。酷暑当前,依山傍水的宜昌,市民正尽情享受运动带来的激情与欢乐。登山、龙舟、漂流、越野、骑行……爱玩会玩的宜昌人玩出了新意,玩出了首批“全国体育消费试点城市”,更玩出了省内数一数二的“体旅融合”新典范。

赛区景区 难分彼此

6月22日,宜昌朝天吼漂流景区人头攒动,兴奋的喊叫声和开心的笑声此起彼伏。

落差148米的河道上,五颜六色的橡皮艇从高山峡谷间鱼贯而下,来自全国1100余支参赛队共2172名运动员和漂流爱好者挥桨逐浪,于急流险滩中角逐“中国宜昌自然水域漂流大赛”桂冠。通过在国家4A级景区举办大赛,以体促游、体旅融合,在这里已经是第11届了。

据景区副总经理罗建军介绍,夏天是漂流的黄金季节,每周周末游客接待量都在1.4万人上下,最高峰时逼近4万。每年漂流人数超过30万,直接收入达六七千万。

朝天吼景区地处兴山县高岚大峡谷,自2010年改造河道形成漂流景区以来,“漂流跟我走,爽就朝天吼”的招牌名扬四海。漂流大赛被评为“中国体育旅游精品项目”,宜昌市也获评“中国自然水域漂流之都”。

“赛事进景区”,不只朝天吼。

2024 屈原故里传

统龙舟赛和国际划联龙舟世界杯先后落地屈原故里;九畹溪漂流被国家体育总局水上运动管理中心确定为中国漂流训练基地;夷陵除各类山地、越野赛事外,新兴的溪降运动与三峡奇潭景区完美融合;南方罕见的高山天然滑雪场,在五峰、兴山和秭归拔地而起,去年12月的全国大众冰雪季,宜昌3个月接待游客53.55万人次,综合营收5237.86万元,同比分别增长234.91%和204.01%……

如今,宜昌市的体育和旅游、赛区和景区早已亲密无间,难分彼此。

真心贴心 共创未来

共筑全民健身热潮,离不开更高水平、更接地气的公共服务体系。

宜昌出台的《全民健身赛事活动经费补贴办法》,鼓励体育社会组织和社会力量办赛,2023年为32项赛事拨付81万元奖金,如今市级赛事已超120项。《关于购买宜昌奥体中心公共体育服务的综合考评办法》2020年实施,累计筹措2500万元,免费或低收费向市民开放中心所属一场两馆一中心,市体育馆也连续三年位居全省公共体育场馆免费开放检查评比三甲。

为迎接全国大众冰雪季到来,宜昌发放冰雪温泉消费券1500万元,辐射、带动周边产业生活链;同时增加投入,在市中心完成50公里滨江公园休闲健身带建设,在公交站、口袋公园等边角配建健身设施,实现社区(村)健身设施全覆盖。

撒一批种子,拾一片金秋。据统计,2023年宜昌居民体育消费总规模101.65亿元,人均



外国选手参加2023年中国宜昌朝天吼自然水域国际漂流大赛。(宜昌市体育局供图)

2593.24元;体育产业总规模263.21亿元,增加值84.88亿元,占全市同期GDP的1.69%。浓厚的全民健身氛围也推动竞技体育的蓬勃发展,赵芸蕾、汪周雨、孙佳俊、田涛等一批奥运冠军、世界冠军接踵涌现,宜昌运动员连续5届出征奥运会,累计获得5金1银2铜,市体校也被授予“国家重点高水平体育后备人才基地”和“全国体育事业突出贡献奖”。

宜昌市委常委、常务副市长徐伟营表示,将始终深入贯彻落实全民健身国家战略,着力构建新时代全民健身公共服务体系,不断提升人民群众健康水平。

去年筹集 体彩公益金 45.06亿元

湖北体彩发布社会责任报告

湖北日报讯(记者童军鹏、通讯员金晓彤)8月6日,湖北省体育彩票管理中心在武汉浮生艺术馆举行的体彩30年“时光印记”主题展上,现场发布了《2023湖北省体育彩票社会责任报告》。

主题展运用NFC、投影等多种技术手段呈现中国体育彩票的发展历程和“聚沙成塔”的公益之路。30年来,中国体育彩票累计筹集体彩公益金超过8000亿元,为建设体育强国和推动社会公益事业发展发挥了重要作用。

湖北体彩公益形象大使、奥运冠军刘惠瑕、汪周雨与省体彩中心负责人共同发布了《2023湖北省体育彩票社会责任报告》。报告集中全面展现湖北体彩在“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”道路上取得的成绩。报告披露,2023年,湖北体彩为国家筹集体彩公益金45.06亿元。省体彩中心负责人表示,湖北体彩将始终坚持“来之于民、用之于民”的宗旨,以实际行动诠释体彩的社会责任与使命担当。

省体彩中心还对一批优秀党员示范店进行了表彰。